

## 创城成功了,城市管理仍不能放松

# 城市管理考评倒数第一罚百万

本报1月16日讯(记者 刘雅菲)虽然济南已经以省会组第一名的成绩,拿到了全国文明城市的这块金字招牌,但创城不是一劳永逸的事,只有起点,没有终点,而是永远在路上。而城市管理水平,直接影响到城市的形象。日前,济南市政府办公厅印发《2018年度济南市城市管理综合考评工作方案》。济南将根据各县区和济南高新区、市南部山区实际情况,分两组实施考评。季度排名第一将获得百万奖金,如果排名倒数第一,则会被罚款百万,并且对考核整改情况做出了明确规定。

考核当中,历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区、长清区、济南高新

区被分为第一组,主要考评生活垃圾收运(含城乡环卫一体化)、环境卫生管理、环卫公用设施建设、杆线治理、小广告乱贴乱画治理、户外广告与牌匾标识管理、露天烧烤治理、占道经营治理、乱搭乱建治理、建筑垃圾运输处置管理、城市道路养护、河道水域管理、绿化养护管理、交通秩序管理14项内容。第二组则由章丘区、市南部山区、平阴县、济阳县、商河县组成。主要考评生活垃圾收运(含城乡环卫一体化)、小广告乱贴乱画治理、户外广告与牌匾标识管理、占道经营治理、河道水域管理、绿化养护管理、交通秩序管理7项内容。

城市管理综合考评实行1000分制,

采取月度和季度考评相结合方式。其中,市政府部门考评300分、社会评价200分、第三方测评500分。济南市城管委办公室每季度对考评对象的城市管理工作进行考评并排名,济南市政府每季度召开一次城市管理综合考评点评会议,通报考评结果和相关情况,排名末位的县区主要负责人作表态发言;连续两个季度考评排名末位的县区,其主要负责人要在市级媒体公开说明原因。

根据考评排名,每季度还会进行经济奖惩。其中,第一组将对季度考评排名第一、二、三名的区,分别奖励100万元、80万元、50万元;对季度考评排名倒数第一、二、三名的区,分别处罚金100

万元、80万元、50万元。第二组将对季度考评排名第一、二名的县区,分别奖励100万元、80万元;对季度考评排名倒数第一、二名的县区,分别处罚金100万元、80万元(市南部山区只参加考评排名,不参加经济奖惩)。

考核只是第一步,发现的问题还需要整改到位。对此,方案明确,各考评责任部门(单位)在日常考评中发现的问题要立即向各县区相关业务部门反馈。被考评单位要对照考评标准,明确整改目标,时限和措施,切实抓好整改工作,确保问题整改到位。对问题整改超时、不到位的,要予以加倍扣分,直至整改到位。

本报记者 刘雅菲

## 国Ⅲ标准大货车无法升级至国Ⅳ

从10日起,济南开始禁止达不到国Ⅳ排放标准的重型柴油货车进入G35济广高速公路济南段、G3京台高速公路济南段、G2001绕城高速公路南线、G2京沪高速公路济南段以内区域(不含上述道路)及长清区、章丘区、平阴县、济阳县、商河县的城市建成区通行。

在问政现场,一位市民表示,他有一辆10吨的国Ⅲ大货车。“能不能把它升级改造为国Ⅳ?如果报废,政府能否给补贴呢?”

对此,济南市机动车污染防治监测中心工作人员表示,通过技术升级让国Ⅲ标准的货车升级为国Ⅳ,严格意义上没有这个先例,“只是说对国Ⅲ车辆通过加装污染处理装置,可以有效降低污染物,但是它的整车达不到国Ⅳ标准。”上述工作人员表示,车型标准的公布,需要到有资质的检验机构对样车整车进行全面系统的检测,达到标准之后,汽车生产企业才可以到国家有关部门进行行驶核准,核准之后才可以量产。“也就是说,一辆车通过技术改造之后,是不能改变它的标准的。”

同时,该工作人员表示,在报废补贴方面,济南市已经制定了关于老旧柴油车报废更新的实施方案,目前已经完成了部门的会签,现在按程序报至市政府。“下一步我们将按照正式文件的要

## 两年内新增30万吨污水处理能力 国Ⅲ以下大货车报废补贴方案即将出台

16日下午,济南市司法局、济南市环境监察支队等单位做客“直面问题 践行承诺”电视问政现场,就有关污水处理、国Ⅲ排放标准以及大货车淘汰补贴等问题,回答了市民的提问。



正在建设中的华山水质净化厂建设项目。(资料片)

求,市环保局会同有关部门周密部署,狠抓落实。力争尽快出台这项政策,而且把这件事情办好。”

## 新建7个污水处理厂 提升污水处理能力

问政现场播放的短片中,有市民反映,在历下区智远街道办事处城市主人小区附近,有污水从经十东南侧一条水渠流过来,造成了水污染。济南市环境监察支队支队长谢强表示,这个情况前几年发生过,当时的主要原因是经十路南侧的一些小区私自把污水管网接

到了雨水管网里,然后污水顺着雨水管网流下来了。

为何前几年的问题现在依然会发生?“主要是历史欠账比较多,导致污水处理能力不足,每天有6万多吨污水排入小清河。”谢强表示,目前济南建立了河长制,每一条河都有一个河长。此外,“我们还新建了7个污水处理厂,今年和明年能够新增30多万吨的处理规模。”

具体到现场短片反映的问题,历下区环保局负责人表示,这个情况之前也联合了街道办事处、市政局进行了排查。从水质、流向等方面分析,并没有发现工业企业污水排放进入河道。“初步判断应该是生活污水,是经十路路南林家林家庄林景苑小区污水。”

“从原因上来分析,这一小区的污水原来是接到污水管网里,但是由于污水管网疏通不太及时,堵塞以后造成外溢,外溢到了河道里边。”该负责人表示,“我们会联系市政局和水务局,第一时间赶到现场,及时协调,马上就疏通。”

# 萌动泉城 网红萌宠评选

主办:齐鲁晚报、山东省宠物行业协会

晒萌宠,赢取全年宠物口粮+  
全年美容洗护+全年健康护航!

评选时间:  
2018年1月10-21日

- 一等奖 1名:奖全年宠物口粮+全年美容洗护+全年健康护航
- 二等奖 3名:各奖全年宠物口粮/全年美容洗护/全年健康护航(任选其一)
- 三等奖 6名:各奖价值1000元大礼包
- 优秀奖 30名:各奖价值500元宠物礼盒
- 参与奖 参与评选即可前往兑奖地点领取参与奖(宠邦邦医疗折扣卡)

参与时间 2018年1月10日00:00到1月21日24:00

扫描二维码上传萌宠照片,参与评选赢大奖。

活动咨询与奖品详情

\*本活动最终解释权归主办方所有